

Руководителю учреждения, заключившему фиктивный контракт, предъявлено обвинение по уголовному делу

Город областного значения с подчиненными населенными пунктами – городской округ – по площади является одним из самых крупных в Нижегородской области. Площадь округа составляет 360 000 гектаров, из них 209 552 гектара является площадью лесного фонда Борского района.

Борской городской прокуратурой на постоянной основе осуществляется надзор за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Городской прокуратурой на основании Указания прокурора Нижегородской области от 05.05.2016 N 84/7у с целью выявления нарушений в деятельности заказчиков, расположенных на поднадзорной территории осуществлен мониторинга единой информационной системы в сфере закупок в ходе которого установлено, что Государственное бюджетное учреждение Нижегородской области, осуществляющее деятельность по охране лесов от пожаров (далее ГБУ НО) с Обществом с ограниченной ответственностью (далее ООО) заключены контракты на выполнение работ по расчистке горельников и отводу лесосек на территории районных лесничеств Нижегородской области на общую сумму более 1,7 млн. рублей.

В ходе проведенной проверки, получены сведения из налоговых органов, запрошена контрактная документация и документация об исполнении заключенных контрактов, в том числе опрошены работники ГБУ НО и ООО которые подтвердили, что работы по расчистке горельников и отводу лесосек на территории районных лесничеств Нижегородской области осуществлялись силами и средствами ГБУ НО, а ООО указанные контрактами работы фактически не осуществляло.

Установлено, что ООО фактически осуществляло иную коммерческую деятельность, которая никаким образом не связана с деятельностью, способной выполнить обязательства заключенных контрактов, кроме того у ООО отсутствовали технические возможности по выполнению заключенных контрактов.



А.Б. Копейкин

*Старший помощник Борского городского прокурора,
юрист 2 класса*

Договора субподряда на выполнение вышеуказанных контрактов ООО не заключало.

Таким образом, при заключении указанных фиктивных контрактов руководство ГБУ НО присвоило и растратило по своему усмотрению более 1,7 млн. рублей.

По фактам выявленных нарушений городской прокуратурой в СО ОМВД России по г.Бор направлено постановление для решения вопроса об уголовном преследовании.

10.07.2017 СО ОМВД России по г. Бор Нижегородской области возбуждено два уголовных дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата, совершенные лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере).

В ходе следствия установлено, что в период с 22.09.2014 года по 26.11.2014 года неустановленное лицо из числа руководителей ГБУ НО, расположенного на территории г.о.г. Бор, выполняя организационно-распорядительные и административно-хозяйственные функции, используя свое служебное положение, имея умысел на хищение чужого имущества, из корыстных

побуждений, путем растраты похитило вверенные ему денежные средства на общую сумму более 1,7 млн рублей принадлежащие ГБУ НО, причинив тем самым ГБУ НО материальный ущерб на указанную сумму.

Обвиняемым по данным уголовным делам является заместитель руководителя ГБУ НО, которому в настоящее время предъявлено обвинение в совершении преступлений предусмотренных ч. 3 ст. 160, ч. 3 ст. 160 УК РФ и Борским городским судом в отношении его избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время уголовные дела переданы для дальнейшего расследования в СЧ ГСУ ГУ МВД России по Нижегородской области.

Следственными органами принимаются меры по возмещению причиненного государству ущерба.

Кроме того, городской прокуратурой и.о. директора департамента лесного хозяйства Нижегородской области, являющегося учредителем ГБУ НО внесено представление об устранении выявленных нарушений и привлечения должностных лиц к дисциплинарной ответственности, которое находится на рассмотрении. ■